
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE FRANCA - “COMUPI”

ATA  DA  1ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  PESSOA  IDOSA  –

COMUPI,  GESTÃO  2023/2025,  EM  27 DE  OUTUBRO DE  2023.  No  vigésimo  sétimo dia  de

dezembro de dois mil e vinte e três, às 8h30 da manhã, na Sede do COMUPI - SEDAS, reuniram-se

os membros do Conselho Municipal da Pessoa Idosa de Franca – COMUPI, para a 1ª Reunião Ordinária

deste Conselho, logo após a Posse da nova Gestão 2023-2025. A abertura da Reunião foi realizada pela

Secretária Executiva Sra. Mariângela Finotti Ribeiro Mendes, com a contagem do quórum necessário para

as deliberações desta Reunião, que foi confirmado. 1 – EXPEDIENTE DA REUNIÃO: 1.1. Verificação

de quórum: O quórum foi  confirmado.  Registro das  presenças,  com os/as  seguintes  Conselheiros/as

Titulares: Gabriela, Elaine, Cláudia, Tairine, Ana Lúcia, Célia Regina, José dos Reis, Antonieta, Raquel e

Alex.  Conselheiros/as  Suplentes  na  Titularidade:  Isabella.  Conselheiros/as  Suplentes:  Luciana,

Camila, Bruna, Gabriel Oliveira, Eunice, Andréa Sousa e Victalina. Convidados/as: Roberto (Sebastiana

Barbosa Ferreira), Juliana (Terça da Serra), Renata (PROREAVI) e Mildes (Citi Lions). 1.2. Registro das

Ausências Justificadas: Giane, Nancy Cardoso, Nanci Soares, Lígia,  Iraci,  Maurício e Rita Mozetti  e

Registro das Ausências Injustificadas: Jocely e Andreia Liporoni 2 - Referendo de aprovação de ata:

Sem atas a serem referendadas nesta data.  3 - Aprovação da pauta:  Ata aprovada pelos presentes;  4 –

ORDEM DO DIA: Assuntos: 4.1. Apresentação das/os Conselheiras/os eleitas/os ou indicadas/os; A

Secretária Executiva Mariângela dispensou a apresentação dos/as presentes, pois já teria sido feita esta

apresentação, mediante a leitura da Portaria de Nomeação na Cerimônia  de Posse, nesta mesma data. 4.2.

Processo Formativo introdutório de apresentação do COMUPI para a nova Gestão / Importância e

necessidade  da  frequência  e  participação  das/os  Conselheiras/os  /  Contribuições  e  desafios;  A

Secretária Executiva Mariângela deu seguimento e propôs o diálogo sobre o Conselho, apresentando a

composição do mesmo, segundo a legislação vigente, comentando e exemplificando cada item para ciência

de todos. Destacou, como forma de participação,  as audiências  públicas e o voto direto.  Como novos

desafios,  elencou:  confeccionar  as  atas  pendentes  das  Gestões  anteriores,  sob  responsabilidade  do

Conselho, das Mesas Diretoras e do Colegiado, em cumprimento à Lei da Transparência Pública; elaborar

o Plano de  Ação das  Comissões  de  Trabalho com os/as  novos/as  integrantes,  ter  engajamento  dos/as

Conselheiros/as nas reuniões mensais, conseguir uma maior divulgação do Conselho junto a comunidade,

realizar as Visitas Institucionais de fiscalização que estejam pendentes, retomar as reuniões do Fórum,

alterar  a Lei  de Criação do Conselho,  elaborar  o  Regimento  Interno,  dentre  outros.  4.3.  Proposta de

Eleição da Mesa Diretora do COMUPI (Presidente, Vice-Presidente 1ª. e 2ª. Secretária), em 17-11-

2023 e recomposição das Comissões de Trabalho: A Secretária Executiva destacou que a Mesa Diretora

deverá ser preferencialmente paritária, deverá haver alternância preferencialmente entre Poder Público e a

Sociedade Civil, para essa nova Gestão, portanto a Presidência deverá ser ocupada preferencialmente pelo

Poder  Público  e  a  Vice-Presidência,  preferencialmente  pela  Sociedade  Civil,  assim  como  o/a  1º/ª
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Secretário/a do Poder Público e o/a 2º/ª Secretário/a da Sociedade Civil. Também foi dito que na mesma

data da Eleição, aconteceria a recomposição das Comissões de Trabalho, e que será de suma importância, a

participação dos/as Conselheiros/as, em ao menos duas delas. 4.4. Calendário das Reuniões do COMUPI

de 2023 e de 2024;  Mariângela  apresentou o calendário  de 2023 em curso e  também,  a  princípio,  o

calendário de 2024, aprovado na última Reunião da Gestão anterior. 4.5. Deliberação sobre data para o

Processo  Formativo  dos  Conselheiros  do  COMUPI,  pelo  Palestrante  Dr.  Cláudio  Stucchi  –

Advogado e CEO da Previner, no dia __/__/2024, Das 8h30 às 10h30, no SENAC, com o tema: Como

realizar  as  Visitas  de  Fiscalização  nas  ILPIs  Públicas  e  Privadas,  sob  responsabilidade  dos

Conselheiros  Municipais,  com competência,  objetivando  a  qualidade do  atendimento  às  Pessoas

Idosas acolhidas;  Mariângela informou que esse Processo Formativo, provavelmente será realizado no

início do próximo ano, no mês de Fevereiro ou Março, e que ainda será decidido pela Gestão da SEDAS,

em função  de  pendências  contratuais  com  a  Empresa  que  intermediará  esta  ação.  5  –  INFORMES

GERAIS   5.1.  Devolutiva  da  Conselheira  Gabriela  Cristina  Carneiro  Vilione,  palestrante  e

representante do COMUPI no IV Seminário  envelhecer  -  desafios  e  estratégias  para alcançar a

Agenda 2030, da UNIFRAN; A Conselheira tomou a palavra e deu o seu parecer sobre sua participação

no evento, destacando a importância do tema, a participação e o envolvimento de todos/as no evento. 5.2.

Agenda  das  Reuniões  e  Eventos  da  Secretaria  Executiva,  para  o  quarto  trimestre  de  2023;  A

Secretária Executiva apresentou a agenda, dando ciência a todos, sobre as datas das reuniões e eventos dos

3 Conselhos, até o mês de Dezembro. 5.3. Palavra aberta aos(às) Conselheiros(as) e Convidados(as); A

Secretária Executiva Mariângela deixou o espaço aberto para eventuais dúvidas, novos informes, opiniões,

etc. A Conselheira Victalina destacou que a Sociedade Italiana deixa um espaço aberto para os trabalhos

sociais com as Pessoas Idosas, através da Oficina de Memória, cuja capacidade é de aproximadamente 40

pessoas, sempre as Segundas-feiras, das 14h00 às 15h30. O Presidente do Conselho, Sr José dos Reis, fez

um convite a todos para o evento “Café com Arte”, no Citi Lions, das 09h00 às 12h00. Os Conselheiros

Eunice, Elaine e Gabriel elogiaram a atuação deste Conselho e falaram sobre suas expectativas em fazer

parte  do  Colegiado  do  COMUPI. Sem mais  para  o  momento  e  agradecendo  a  presença  de  todos,  a

Secretária Executiva Sra. Mariângela Finotti encerrou a presente reunião; a ata fora lavrada pela Estagiária

Ariane Dornelas, revisada pela Estagiária Bianca Queiroz e pela Secretária Executiva Mariângela Finotti

Ribeiro  Mendes  e  segue  assinada   por  Mariângela  Finotti  Ribeiro

Mendes.......................................................... Franca, 20 de Agosto de 2024.
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